

今年春晚也有“穿帮”

# 黄宏家直通后台，章子怡口型太假

昨日，央视2008春晚终于正式露脸，缤纷多彩的节目让观众大呼过瘾，不少观众致电快报春晚热线表示，今年的春晚热闹喜庆比去年的春晚好看。不过，这台春晚依旧有很多地方引起观众争议，冯巩在节目中提到受“艳照门”牵连的张柏芝、冯巩招行卡被大特写等都让观众议论纷纷。

## 精彩：

今年春晚比去年好看

今年春晚还没开始，就有大批观众在电视机前守候，网络上网友早已开始议论纷纷。在某知名论坛，春晚的“直播帖”不断被刷新、分页，最后此帖变得非常庞大，光打开网页就要花不少时间。蔡明和郭达的小品《梦幻家园》、诗朗诵《温暖2008》、手影戏《逗趣》、舞蹈《飞天》、周杰伦演唱《青花瓷》等节目都受到观众好评。家住龙江小区的南京观众许先生在快报春晚热线中表示：“今年的春晚，歌舞节目、语言节目比例适中，有张有弛，有搞笑有温情，就像一部卖座的大片一样。”

## 亲切：

春晚挺时髦的

除了赵本山以外，这台春晚人气最高的当属周杰伦。不少年轻观众为周杰伦登上春晚舞台兴奋不已。网友“玲玲”说：“以前，我不大看春晚，觉得那是老人看的。现在春晚请了周杰伦，我突然觉得，其实春晚也是紧跟潮流的，挺亲切的。”此外，S.H.E的《中国话》、费玉清的《千里之外》都受到年轻观众好评。而王宝强的登台则引得老少欢喜。南京观众周先生在快报春晚热线中说，“现在《士兵突击》特别火，我们全家都喜欢王宝强演的许三多。看到王宝强登台，我60多岁的爸妈，上小学的孩子，还有我们夫妻俩都紧盯着电视机呢。”王宝强也十分争气，他的表演得到普遍好评。网友小鱼和鲨鱼表示：“喜欢宝强的表演，很亲切很自然！”

## 八卦：

冯巩提到张柏芝

按照观众们的惯有思维，春晚的节目档次都比较高，一些八卦的话题难登春晚舞台。不料，今年春晚的节目中，几次带出了八卦话题，让观众大为惊讶。

在相声剧《公交协奏曲》里，冯巩冷不丁来了句：“你要是喜欢看电影，我就是张柏芝。”眼下，张柏芝刚被卷入陈冠希的艳照门事件，她的若干张“艳

照”在网络流传，形象大为受损，引得大家议论纷纷。这时冯巩居然在央视春晚的舞台上说到了张柏芝，让观众诧异不已。对此，观众持有不同意见。网友“四娘”惊道：“天啊，艳照门的明星怎么也‘能上’春晚？”但南京观众王先生觉得，“提一提热门人物，也没什么，反而让人觉得春晚也很有娱乐精神、亲切。”也有人觉得，也许冯巩说张柏芝根本就是无心：“也许编剧写本子的时候，艳照门那事还没出来呢，现在冯巩只是‘照本宣科’。”

不过，在小品《开锁》中，一句容易让人联想的台词再次受到争议，只见黄宏边套鞋套边说：“过去进门换鞋，现在进门带套。”网友“小鲨鱼”说：“这句话都可以编进黄段子了。黄宏为什么不把这句台词再改改啊。”

## 穿帮：

黄宏家直通后台

准备了数月的春晚还是有不少瑕疵。不少眼尖的观众发现春晚穿帮镜头很多，甚至有人质疑春晚“直播造假”。

在小品《开锁》中，黄宏“家”用一面带门窗的木板搭建。在巩汉林进门之后，眼尖的观众发现，木板后面有人影在动。镜头一转，穿帮更加明显，黄宏家的“门”直通后台，观众可以清楚地看到，几个人正扒着幕布，向台前张望。

此外，由于几个蹊跷的镜头，不少观众质疑春晚“直播造假”。在杂技《激情爬杆》中，一个演员从一根杆子飞跃到另外一根杆子时，镜头突然变慢。天涯网友“幸运3721”反应激动：“《激情爬杆》放录像？居然跳跃动作还玩儿慢动作，生怕我们观众不知道直播造假似的。”不少网友也纷纷表示自己也看到了那个诡异的慢镜头。

据观众反映，在舞蹈《飞天》中，慢镜头再次出现。而在S.H.E演唱《中国话》的时候，也有观众发现舞台上的水瞬间消失。网上一群观众对“春晚直播造假”一事议论纷纷。

## 广告：

冯巩展示招行卡

各种商品想尽办法在春晚舞台上露脸做广告的事，早已

不是新闻。不过，这次春晚的广告格外明显，网友调侃：“春晚广告效果真好。”

在相声剧《公交协奏曲》里，冯巩被“民工”王宝强感动，主动掏出工资卡，帮助民工兄弟。惊人的事，在冯巩掏卡的时候，春晚立即给“工资卡”一个大特写的镜头，观众能清晰地看到，那是一张招商银行的卡。很多观众对这个广告十分反感，网友无敌小龙灌水表态：“恶心的银行。”

早有传言，能在央视春晚中被摄像机拍到的现场观众都有讲究。昨晚，电视机前的观众在春晚现场观众中，四次看到了山木培训创始人宋山木那张长满大胡子的脸。每一次这个大胡子的男人开怀大笑，有特写，有近景，也有远景，不得不让人联想到去年现身春晚8次的神秘女郎，不过今年大胡子的“插播”镜头显得比较隐讳。

南京观众许小姐特地打了快报春晚热线询问此事，“那人真是山木啊！哎哟，那露个脸得掏多少钱啊。”据悉，山木的广告历年都是央视的广告大户，去年以超过10个亿的广告总额成为之最。2008春晚也表示广开财源，一条企业祝福就标价数百万元，而春晚的插播广告、游飞字幕更是往日价格的三倍以上。

## 出错：

章子怡假唱太明显

作为此次春晚歌舞类节目中最受瞩目的“大牌”，章子怡昨晚早早就登场，一件裹胸粉色纱裙把她衬托得气质非凡，超大的裙摆散开在舞台上，大气而华美，裙摆上点缀的星星点点的花朵和歌曲《天女散花》很是搭配，尽管她站在舞台中央一动不动，但已足够惊艳。

不过，这位“大牌”的舞台表演虽然好看有余，但“只可远观”。在镜头对准其脸部特写时，记者几次发现其口型所唱的与旋律中所播的歌词并不“划一”，尽管大家都知道，春晚由于硬件方面的客观条件，歌舞类节目历来都有“假唱”的“传统”，但章子怡未免准备得也太不充分，连最简单的歌词都没能记熟，最明显的一次是音乐播到“吉祥”时，她却张大嘴预备唱“花”，假唱的痕迹太过明显，让人哭笑不得。有观众为章子怡“解脱”，称这首《天女散花》中出现“花”的频率实在太高了，几乎每句歌词都不离“花”，也难怪章子怡在该唱“吉祥”时，以为要唱“花”，假唱的痕迹太过明显，让人哭笑不得。

快报记者  
沈梅 孙伊



黄宏的小品有穿帮镜头



章子怡唱得没有演得好



小品《公交协奏曲》



费玉清《千里之外》



S.H.E《中国话》很时髦

## 春晚花絮

### 姜文直接上直播

昨天晚上9时25分，春晚不断高潮迭起，其中最大的亮点便是众星云集的赈灾诗朗诵。出人意料的是，在诗歌朗诵结束时姜文却意外地出现在央视的舞台上。据了解，姜文是在最后一刻才决定加盟群星诗朗诵的，因为之前春晚节目组虽然也和他联系过，但是姜文却一直因为工作没有答应。而总导演陈临春也告诉记者：“因为这个节目是后加进去的，也计划有一些重量级演员加盟，但是不到最后时刻我们也很难预料有哪些演员加盟。”据知情人透露，姜文在最后一刻决定推掉和家人团聚，参加这次赈灾诗歌朗诵，而且没有经过彩排，在节目开场当天经过短暂排练之后，直接参加直播，因此朗诵的内容并不多，但是姜文发挥很自然，得到了导演组的认可。

### 章子怡待遇盖过本山

春晚直播，神秘莫测的章子怡在千呼万唤中现身，而且被安排在9点之前出场，据知情人介绍，这是导演组特意安排的，因为要吸引年轻人的目光，特意把章子怡的独唱单曲《天女散花》安排在第一阶段上场。为了春晚，章子怡随身带来了国际级造型师进行造型设计，光彩装一项就价值百万元。而且央视春晚剧组还给章子怡安排了单独的化妆间，这个待遇在春晚的舞台上仅有赵本山享受过。

快报记者 孙伊

## 网友热评

网友“与你散步的夏”：国际章的蚊子唱+粉红蒙古包，真够甜蜜的。

(章子怡演唱《天女散花》时被批声音太小像蚊子哼，裙子太大像蒙古包)

网友“知其不可而不为”：太崩溃了……估计等看完了，该老年痴呆了——“为什么呢？”

(一名网友在批评某小品时，使用了蔡明在小品《梦幻家园》中多次出现的搞笑台词“为什么呢？”)

网友“小周郎”：周涛好嗲  
(一贯“主旋律”的女主角周涛在小品《新闻人物》中跟老公郭冬临撒娇，让观众惊诧不已。)

网友“三分钟”：一舞台春丽

(S.H.E演唱《中国话》时，身后伴舞衣着很像街机游戏中的‘春丽’造型，遭到网友质疑)

快报记者 沈梅

## 观众点评

南京观众小张：我终于明白什么叫希望越大，失望越大。明年春晚，我们全家都不指望赵本山了！

(赵本山铁杆粉丝小张对今年赵本山的小品失望至极)

快报记者 沈梅